



以爱战“疫” 共克“世”艰



①:4月16日,英国贝德福德郡,99岁的汤姆·穆尔走完最后一圈,两列士兵夹道欢迎,向这位二战老兵致敬。

当地时间16日上午,英国贝德福德郡的一个院子里,随着99岁的汤姆·穆尔走完最后一圈,院内掌声响起,两列士兵齐刷刷地向这位二战老兵敬礼。这一刻,穆尔为英国医护人员募集捐款页面上的数字,跳到了1200多万英镑。眼下,新冠疫情在英国持续蔓延,确诊人数已超10万,死亡人数逼近1.4万。一周前,穆尔作出一个决定:这个月底百岁生日前,挑战绕自家院子走100圈,为的是给医护人员筹集捐款,目标为1000英镑。

②③:4月16日傍晚,人们聚集在美国纽约一家医院外,向抗击疫情的医护人员表达敬意。新冠疫情之下,纽约民众每晚7点左右自发以鼓掌、喝彩等方式向医护、邮政、公交等“关键行业”人员致敬,感谢他们冒着风险坚持为社会服务。之所以选择每晚7点,是因为医护人员通常在这个时段交接班。

④:4月12日,尼泊尔首都加德满都,一家中华会馆提供“爱心便当”。⑤:4月16日,德国首都柏林,领取免费食物的男子与工作人员“碰肘”问候。

⑥:4月16日在英国伦敦拍摄的一只小狗与感谢医护人员的标语。每周四晚8时,英国民众在阳台、门前或窗前鼓掌,表达对抗击新冠疫情的医护人员的敬意。本组图片由新华社发

特朗普宣布分阶段“重启”美国经济

美国经济告别历史上最长的经济扩张周期

据新华社华盛顿4月16日电(记者谭晶晶 高攀)美国总统特朗普16日宣布了分阶段“重启”美国经济的指导方针,将何时取消居家令等限制措施的决定权授予各州州长。

指导方针显示,发布分阶段计划旨在降低新冠疫情卷土重来的风险,保护弱势群体,具体实施将交由州长根据各州情况酌情处理。

方针显示,重启经济计划分为3个阶段,且在实行计划前各州和地区需满足前提条件,包括确认14天内报告的新冠肺炎确诊病例及具有类似流感症状的病例呈下降趋势,确保医疗机构有足够的接诊、检测能力,对高风险医护人员进行抗体检测。

第一阶段,继续执行现有防控措施。易受感染的人群继续居

家,所有人在公众场所须最大程度保持距离,避免10人以上的聚集活动,尽量减少非必要出行。企业继续鼓励远程办公,分阶段复工,关闭办公场所里人群可能聚集的区域。学校、幼儿园等机构继续关闭,禁止探访老人院、医院等高危场所,电影院、健身房、体育场等设施在严格执行保持社交距离及相关卫生要求前提下可恢复开放,非紧急手术可以在医疗机构门诊进行。

第二阶段,易感人群继续居家,所有人在公众场所须最大程度保持距离,避免50人以上的聚集活动,可以恢复非必要出行。企业继续鼓励远程办公,关闭办公场所里人群可能聚集的区域。学校、幼儿园等机构可以恢复,禁止探访老人院、医院等高危场所,电影院、健身房、体育场等设施在

执行保持社交距离及相关卫生要求前提下可恢复开放,非紧急手术可以在医疗机构门诊和住院基础上进行。

第三阶段,易感人群可以恢复公共活动,但要保持社交距离;低风险人群尽可能减少在人群聚集环境中活动。企业可以恢复正常运行。允许恢复探访老人院、医院等场所。电影院、健身房、体育场等设施在执行保持社交距离及相关卫生要求前提下可继续开放。

此前,特朗普宣布延长保持社交距离指导方针至4月30日,并建议美国人停止大规模集会、在家办公、暂停非必要出行等。

“由于新冠病毒大流行,美国所有地区的经济活动突然急剧收缩。”美国联邦储备委员会15日在其全国经济形势调查报告(也

称“褐皮书”)中写道。这份报告证实,美国经济已陷入衰退,告别了美国历史上最长的经济扩张周期。

“褐皮书”是美联储货币政策例会决策的重要参考,也是观察美国经济走势的重要资料。与3月的上一份“褐皮书”相比,最新“褐皮书”描述的经济形势要黯淡得多:所有美联储辖区均报告企业高管反映经济前景存在“高度不确定性”,而且多数预期未来几个月经济形势“恶化”。

此前美国劳工部公布的数据显示,在截至4月4日的过去三周,美国首次申请失业救济人数累计达到1600多万,出现空前失业潮。圣路易斯联邦储备银行经济学家预计,疫情将导致今年第二季度美国损失4700万个就业岗位,失业率或将飙升至32%。

新冠肺炎确诊病例全球超200万

据新华社日内瓦4月17日电 世界卫生组织17日发布的新冠疫情最新数据显示,全球累计确诊病例数已超过200万例。

世卫组织截至欧洲中部时间17日2时(北京时间17日8时)收到各个国家和地区报告的数据显示,全球累计确诊病例数达2034802例,累计死亡135163例。

美国累计确诊病例数最多,达632781例;其后分别是西班牙177633例,意大利165155例,德国130450例,法国105155例,英国98480例。

按世卫组织对全球划分的6个区域,欧洲区累计确诊病例数最多,达1013093例;其后分别是美洲区743607例,西太平洋区127595例,东地中海区114910例,东南亚区22525例,非洲区12360例。

世卫组织总干事谭德塞近日在疫情通报会上说,当前一些国家出现了令人鼓舞的迹象,一些国家正在考虑取消社会和经济管控措施,这是所有人都企盼的,但仍须谨慎行事。